

Сценарий мероприятия Видеосалон «Никогда не забудем»

Цель: способствовать воспитанию гражданской идентичности: патриотизма, уважения к Отечеству, знанию истории, культуры своего народа, своего края.

Задачи: расширить сведения о событиях Великой Отечественной войны; способствовать формированию активной гражданской позиции, общечеловеческих ценностей; чувства гордости за подвиг народа во имя Отечества; способствовать формированию познавательной и творческой активности обучающихся; способствовать развитию коммуникативных навыков.

Оборудование: мультимедийная презентация, видеоролики, выставка книг «Подвиг великий и вечный», бумажные голуби, портреты пионеров-героев, иллюстрации, карточки с заданиями, лампадка, гвоздики.

Ход мероприятия

1. Вступительная часть мероприятия

Слайд 2

Ведущий 1:

Много лет назад отгремели последние залпы Великой Отечественной войны – справедливой, освободительной войны советского народа за свободу и независимость своей Родины против фашистской Германии и ее союзников. Четыре года длилась эта война. Война, ставшая всенародной. Это годы величайших испытаний для советского народа.

Ведущий 2:

Война... это 1418 дней. Это 27 миллионов унесённых жизней. 27 миллионов... Вы представляете себе, что это такое? Если по каждому погибшему в стране объявить минуту молчания, то страна будет молчать... 51 год! 27 миллионов за 1418 дней – это значит, погибало 14 тысяч человек каждый день, 600 человек в час, 13 человек каждую минуту... Это 10 павших на каждый метр земли. Вот что такое 27 миллионов на дорогах Великой Отечественной войны.

Ведущий 1:

Война... От Бреста до Москвы 1000 километров, от Москвы до Берлина - 1600. Итого 2600 километров. Так мало, не правда ли? 2600 километров. Поездом - четверо суток, самолетом - четыре часа, а перебежками по-пластунски - четыре долгих года.

Ведущий 2:

Победа грезилась, мечталась.
Был дорог жизни каждый миг...
Тут я спросил: Как... воевалось?..
«Обычно, – произнёс старик,
Война ни есть, какое дело.
Мир – вот что главное, сынок».
Чтоб миру быть – нужна тут смелость:
Не допустить несчастий срок...

Для всех нас, Великая Отечественная война – история. Но ее должен знать каждый уважающий себя человек, потому что это история нашей Родины, наших родных и близких. Давайте пролистаем страницы подвига и мужества, и ещё раз вспомним, как это было.

2. Основная часть мероприятия

Слайд 3

Инсценировка «Выпускной. Июнь 1941 года». Звучит музыка «РИО-РИТА».

Вальсирующие пары. Музыка становится тише.

Он: Смотри - вот и солнце встает!

Она: Начинается новый день!

Он: День нашей новой жизни. Мы уже не школьники.

Она: Да... А казалось, что до этого так далеко!

Он: И вот уже выпускной вечер позади...

Она: Даже не верится, что мы в последний раз все вместе. А давайте устроим вечер воспоминаний о нашей школьной жизни. Итак, вечер воспоминаний 21 июня 1941 года!

Он: Да не 21 уже, а 22 июня! Уже без пятнадцати четыре!

Она: Сколько?

Он: Без пятнадцати четыре!

Она: Ой, и влетит же мне от мамы! Никогда в жизни так поздно домой не приходила!

Он: Ты хочешь сказать – так рано! Бал выпускной закружил нас с тобою... Вот и заря в проеме окна!

Она: Нет, не заря, это зарево боя! Это июнь – 22-е, год 41-ый – война!

Слайд 4

Звучат звуки взрывов. Девушки испуганно прижимаются к юношам.

Сообщение Левитана о начале войны

Слайд 5

Ученик:

Горело всё: цветы и клёны,

Былинки не было живой.

Вокруг кустарник запылённый

Шуршал обугленной листвой.

Направо глянешь – дорогая

Пшеница гибнет на корню.

Налево – нет конца и края

Просторам, отданным огню.

Земля, казалось, до предела

Была в огне накалена.

И вся, иссохшая, гудела:

«Да будет проклята война!»

Не отдадим полей бескрайних, синих

Где побеждали мы и победим
Не отдадим прекрасную Отчизну
Не отдадим!
Ведущий 1:

Началась Великая Отечественная война. Одни из первых в начале войны приняли на себя удар защитники Брестской крепости. 8 тысяч человек находилось там в момент нападения, среди них женщины и дети. Немецкое командование планировало занять крепость к 12 часам первого дня войны. Фашисты думали, что этот неожиданный удар принесет им легкую победу, и они быстро захватят крепость. Однако их планам не удалось осуществиться. Начались тяжелые, долгие бои.

Ведущий 2:

Около месяца продолжалась ее героическая оборона. Ничто не могло сломить негибаемую волю и мужество бессменного гарнизона: ни голод, ни жажда, ни потери. Защитники Брестской крепости в годы войны проявили мужество и героизм. Над крепостными воротами защитники повесили полотнище, на котором было кровью написано: «Все умрем, но из крепости не уйдем!». Последняя запись на кирпичах крепости «Я умираю, но сдаюсь. Прощай, Родина!», оставленная неизвестным солдатом датируется 20 июля 1941 года. 8 мая 1965 года Брестской крепости было присвоено почетное звание «Крепость-герой».

Ученик:

Я Брест. Я стою обожженный
Я бьюсь за солдатскую честь
И нету здесь, нету сраженных,
Здесь только убитые есть
Мой дом окружен и отрезан
Мне трудно. Опять и опять
И если не хватит железа –
Я буду камнями стрелять
Сквозь смертную эту свирепость
Сквозь гиблущую бурю огня
Я крепость! Я крепость! Я крепость!
Потомок, ты слышишь меня?

Слайд 6

Ведущий 1:

Дороги войны ... Сколько их пройдено советскими воинами по степям болотам, каменистым перевалам и холмам, лесным массивам и чистым полям. Оборона Минска, Витебска, битва под Оршей, оборона Могилева...

Ведущий 2:

Сколько разных дорог,
Сколько судеб

Попадалось ему на пути.
Шёл солдат сквозь огни, сквозь пули.
Знал одно – нужно дальше идти!
Ведущий 1:

За три года оккупации (1941–1944 г.) на территории Беларуси было разрушено 209 городов и городских поселков, сожжено 9200 сел и деревень, 628 из них гитлеровцы сожгли вместе с жителями. 188 деревень так и не были возрождены. Война – это не только тяжёлые, кровопролитные бои, решающие сражения. Война – это тяжёлый, изнурительный, непрекращающийся труд людей в тылу. На заводах по изготовлению снарядов, оружия, одежды для армии. А ведь мужчины были на фронте, места у станков заняли их жёны и дети, старики, те, кто не мог уйти на фронт. Главным для них стал труд. Жили впроголодь, недоедая, не отдыхая, забыв о себе. «Всё для фронта, всё для победы!» - главный лозунг тех дней.

Ведущий 2:

В годы войны на фронте мужественно сражались мужчины, женщины и дети. Это были годы мужества, беззаветной любви к Родине.

Война и дети... Как тяжело звучат эти слова. Война искалечила тысячи детских судеб, отняла светлое радостное детство. Дети войны хлебнули горя полной чашей, слишком большой для маленького человека. Сколько их было угнано на чужбину, сколько погибло от голода, бомбежек, выстрелов, сколько убито новорожденными... Внимание на экран.

Просмотр видеоролика «Дети – герои войны»

Ведущий 1: Одно из самых страшных событий Великой Отечественной войны - блокада Ленинграда немецкими войсками. Она длилась - 872 дня. 872 дня – голода, страха, отчаяния, страданий, потерь. Битва за Ленинград оказалась самой продолжительной в этой войне. Даже в самые трудные времена в осажденном Ленинграде не замирала жизнь. 8 мая 1965 года городу присвоена высшая степень отличия – звание Город-герой.

Ведущий 2:

Слава и тебе, великий город,
Сливший во едино фронт и тыл.
В небывалых трудностях который
Выстоял. Сражался. Победил.

Внимание на экран.

Просмотр видеоролика «Корочка хлеба»

Слайд 7

Ученик: Блокадный хлеб – это хлеб, испечённый по специально разработанному рецепту и выдаваемый по хлебным карточкам во время блокады Ленинграда. Нормы хлеба во время блокады города снижались 5 раз. С 20 ноября по 25

декабря 1941 г. действовали минимальные нормы: 125 г хлеба в сутки для служащих, иждивенцев и детей, 200 г для рабочих.

Кусок хлеба весом 125 г как раз и считается самым показательным примером блокадного хлеба. Для сравнения: столько примерно весит 5 кусков пшеничного хлеба для тостов, но важно учитывать состав продукта. Благодаря ему блокадный хлеб был тяжёлым, плотным и кусок весом 125 г был очень маленьким.

Состав блокадного хлеба:
пищевая целлюлоза – 10%,
жмых – 10%,
обойная пыль – 2%,
выбойки из мешков – 2%,
хвоя – 1%,
ржаная обойная мука – 75%.

Использовалась также коревая мука (от слова – «корка»). Когда в Ладоге тонули машины, везшие муку в город, специальные бригады ночью, в затишье между обстрелами, крючьями на веревках поднимали мешки из воды. В середине такого мешка какое-то количество муки оставалось сухим, а внешняя промокшая часть при высыхании превращалась в твердую корку. Эти корки разбивали на куски, затем измельчали и перемалывали. Коревая мука давала возможность сократить количество других малосъедобных добавок в хлебе.

Слайд 8

Ведущий 1:

Песни Великой Отечественной войны навсегда останутся звучащим памятником мужеству и храбрости советских людей, спасших мир от фашизма. От самых первых залпов и выстрелов и до победного салюта через всю войну прошагали военные песни в боевом солдатском строю. Песни всегда сопровождали бойцов, поднимали их моральный дух, навевали воспоминания о родных и любимых. Многие ветераны до сих пор добрым словом вспоминают издававшие виды окопные патефоны, развлекавшие их в перерывах между атаками.

Угадай военную мелодию

Викторина

1. Какой праздник «С сединою на висках»? (День Победы)
2. С кем призывают вести смертный бой «страну огромную»? (с фашистской силой темною, с проклятою ордой)
3. Чего не понять, не ждавшим солдата с войны? (Не понять, не ждавшим им, как среди огня ожиданием своим ты спасла меня)
4. О чём мы будем говорить «Где-нибудь, когда-нибудь»? (Об огнях-пожарищах, о друзьях товарищах)
5. Где жила девчонка, которая носила мальчишечье имя? (Стоит среди лесов деревенька. Жила там когда-то давненько девчонка по имени Женька)

6. Сколько ребят осталось на безымянной высоте? (Нас оставалось только трое из восемнадцати ребят)
7. Ради чего «мы за ценой не постоим»? (А нынче нам нужна одна Победа. Одна на всех - Мы за ценой не постоим)
8. Какой бой самый трудный? (Последний бой - он трудный самый)
9. Где жили до войны москвичи Серёжка и Витька, погибшие за Вислой? (Серёжка с Малой Бронной и Витька с Моховой)
10. Сколько человек было в экипаже машины боевой? (Три танкиста, три веселых друга - экипаж машины боевой.)
11. Чем был награждён солдат, пивший из «медной кружки вино с печалью пополам»? (И на груди его светилась медаль за город Будапешт)
12. Кто не спит до рассвета, ждёт от друга привета?» (Ты ждешь Лизавета от друга привета, ты не спишь до рассвета, все грустишь обо мне)
13. Почему стало не до сна ребятам? (Ребятам стало не до сна не потому, что пушки бьют, а потому, что вновь поют, забыв, что здесь идут бои, поют шальные соловьи)
14. Про кого распевала песню Катюша? (Про степного сизового орла)
15. Что согревало солдата в холодной землянке? (Мне в холодной землянке тепло от твоей негасимой любви)
17. Сколько пришлось ждать казака лихого, орла степного? (Я всю войну тебя ждала).

Слайд 9

Ведущий 1: Дорогой ценой досталась нашему народу победа. Почти 4 года – 1418 дней и ночей – шла война. Это были годы лишений, горя, тяжёлого труда. Разорены города и сёла, выжжены нивы, оборваны мечты и надежды людей. Вместе с тем это были годы мужества, беззаветной любви к Родине. Война оставила след почти в каждой семье. Более 20 миллионов своих сыновей и дочерей потеряла страна.

Ведущий 2: Майский день сорок пятого... Знакомые и незнакомые люди обнимались, дарили друг другу цветы, пели и танцевали прямо на улицах. Это был общий праздник всего нашего народа, всего человечества и праздник каждого человека. Но сквозь него проступала скорбь. Люди остро чувствовали потерю близких, знакомых и незнакомых; тех, кто умирал под фашистскими пулями и снарядами, пытками в концлагерях, в блокадном голоде, в сожжённых деревнях. Их убила война...

Ученик:

Победой кончилась война,
Те годы позади.
Горят медали, ордена
У многих на груди.
Кто носит орден боевой
За подвиги в бою,

А кто – за подвиг трудовой
В своём родном краю.
Народ победу одержал,
Страну фашистам не отдал,
Отстроил заново державу,
Привёл её к великой славе.
Вам поклон, солдаты,
За цветущий май,
За рассвет над хатой,
За родимый край.
Поклонюсь, солдаты,
Вам за тишину,
За простор крылатый –
Вольную страну.

Ученик:

Ещё тогда нас не было на свете,
Когда с Победой вы домой пришли,
Солдаты Мая, слава вам навеки
От всей Земли, от всей Земли!
Благодарим, солдаты, вас.
1-й чтец. За жизнь!
2-й чтец. За детство!
1-й чтец. За весну!
2-й чтец. За тишину!
3-й чтец. За мирный дом!
4-й чтец. За мир, в котором мы живём!
Все. Благодарим, благодарим, благодарим!

Ведущий 1:

Неугасима память поколений
И память тех, кого мы свято чтим,
Давайте, люди, встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим.

Минута молчания

3. Заключительная часть мероприятия

Рефлексия «Голуби мира»